



第十五屆全國運動會帆船項目將於10月20日至29日在廣東汕尾盛大舉行，香港帆船隊將自2017年

派出四男四女再戰全運，昨日他們在香港體育學院會見傳媒，總教練Harris Tsolis期望港隊能發揮最佳水平，力爭隊史首面獎牌。

●圖/文：香港文匯報記者 葉詩敏

過去一年充足備戰 四男四女新舊交融

# 全運隊史首牌 港帆船隊劍指



17歲小將杰朗風期待在全運會與強手競逐。

香港帆船隊闊別八年再戰全運會。中國香港帆船運動總會圖片

香港隊自1997年首次派出運動員參加第八屆全國運動會，而港隊從未在帆船項目上獲得獎牌。今屆他們強陣出擊，八名代表中包括東京奧運代表洛雅怡，還有去年征戰巴黎奧運的貝俊龍(Nicholas Halliday)、雙人帆船代表阿輝(Akira Sakai)及祥傑(Russell Aylsworth)等猛將。昨日貝俊龍與洛雅怡率領兩名年輕港將杰朗風(Peter Jessop)和高文思(Nancy Highfield)在記者會亮相。

談到備戰情況，總教練Harris Tsolis表示港隊過去一年已做足了充足訓練和準備，「我們曾到內地參加幾場賽事，對國家隊的實力亦都有一定的了解。」他又指全運會目標是港隊能發揮到最佳水平，「希望隊員能在完成賽事後，對自己表現感到自豪。當然，假如能為香港贏得一面突破性獎牌就錦上添花。」

隊中僅得26歲的貝俊龍曾出戰2017年全運會，其餘均是首次參加，Nicholas去年在巴黎奧運男子帆船激級比賽亮相，他是香港史上首個以資格賽首名奪得帆船奧運單人帆船項目資格的運動員，今年轉戰全運會備受注目。將在ILCA 7型單人帆船競逐的他坦言既期待又興奮，希望港人繼續支持港隊：「會抱住放開自己的心態，雖然未去過比賽場地，但會早點去適應水域。」他又指汕尾海上訓練中心的賽道大浪，頗具挑戰性。

另一奧運代表洛雅怡將首度參與全運會，她坦言比賽是未知數：「會以平時心態去面對，抱住平常心。」這名亞運銀牌得主今季狀態大勇，年初主場出戰29er亞洲帆船錦標賽奪冠。她指雖然未曾在全運會道作賽，但會隨隊早點出發適應水域和天氣，「放鬆心情自然會有更好發揮，希望可好好享受比賽。」她將與高文思雙雙出戰ILCA 6型單人帆船賽。

## 17歲男將杰朗風挑戰成人組

港隊全運代表名單上，17歲的杰朗風是隊中最年輕，這名英國與印尼混血兒在6歲便由英國來港，一直在香港長



除了貝俊龍(右二)外，其餘港將均首次出戰全運會。

大，這是他首次代表香港參加大型運動會，坦言期待。

Peter曾在2023年亞錦賽男子ILCA6及ILCA6(19歲以下)項目封王，剛於8月戰畢愛爾蘭都柏林舉行的U21世錦賽，他更晉身金組決賽，雖然最後無緣獎牌，但汲取大賽經驗獲益良多，「我認為自己發揮不錯，還有一年最後一次參加U19，明年將會以世錦賽獎牌為目標。」他坦言8月的世錦賽賽道大風和大浪，與全運賽道相似，期望能藉經驗有較佳發揮。

年僅17歲的他已升上ILCA 7級成人組別，他認為是一大挑戰，「升級可以跟世界頂尖帆船手如Nicholas等一起比賽，機會難得，但較具挑戰性，要增重和增強體能去操控較大的船應付激烈比賽。」Peter將與Nicholas一起出戰ILCA 7型單人帆船賽，前者笑指自小便視Nicholas為偶像，期待與他一起在同一賽道作賽，「全運會有很多強手，將為香港竭盡所能。」



港隊總教練Harris(左三)冀隊員能為香港帆船隊帶來首面全運獎牌。

# 祖高域破費達拿紀錄 38歲4個月晉上海賽八強

香港文匯報訊(記者夏微上海報導)2025上海勞力士大師賽出現了太多意外，也見證了新的網壇紀錄誕生。7日晚中央球場首場比賽由祖高域對陣蒙拿，在這場38歲與28歲的對決中，塞爾維亞老將不僅強忍傷痛堅持完賽，更是以6:3、5:7、6:2晉級八強。作為四屆賽會冠軍，這是祖高域第11次躋身上海大師賽八強，也是他個人職業生涯第97個大師賽八強。38歲4個月的年紀，更是讓他超越了費達拿2019年以38歲2個月創造的紀錄，成為網球男單歷史上打入大師賽八強時年齡最大的球員。

當晚比賽伊始，祖高域狀態良好，迅速佔據主動。然而場上很快出現意外，底線奔跑過程中，祖高域一個滑步拉傷左腿肌肉。申請了醫療暫停的他坐在場邊，表情十分痛苦，他在短暫處理後重回賽場，頂着



祖高域在比賽中拉傷，一度倒地休息。新華社

傷痛以6:3強勢拿下首盤。

## 滑步拉傷仍堅持完賽

進入第二盤，祖高域腿部的不適明顯影響其跑動，但這位老將憑着豐富的經驗與精湛的球技和打法，與蒙拿陷入膠着。比賽被拖至搶七環節時，祖高域已是在咬牙堅持，但隨着關鍵一球打出界，宣告兩人將進入決勝盤。一瞬間，這位塞爾維亞老將順勢躺在地，醫療團隊直接走入場地向坐起身的祖高域確認狀況，當場邊的攝影記者們準備記錄他的傷退時刻，祖高域卻回到場邊接受完身體檢查後，選擇繼續比賽。

決勝盤，踏入場地的塞爾維亞人身上完全看不出前一刻還在嘔吐和服食止痛片的痕跡，幾次果決的發球與回擊，贏得滿場喝彩，迅速以6:2鎖定勝局。

隨着最後一球塵埃落定，祖高域瞬間疲態盡顯，只是緩緩來到網前與對手握手。經歷2小時41分的苦戰，祖高域拒絕了官方視頻採訪，可下一刻拿起味高峰對着現場觀眾用中文說道：「謝謝你們的支持，我愛你們，謝謝！」有球迷在社交媒體發文稱：「能親眼見證祖高域這種充滿鬥志的勝利，深感榮幸。」



祖高域在上海大師賽刷新男網「不老神話」。香港文匯報記者夏微攝

# 港足作客孟加拉 黃威求勝爭出線主動權



黃威期望港足能在孟加拉身上搶分。足總圖片

香港文匯報訊(記者張發兒)港足將於今晚出戰亞洲盃外圍賽作客對孟加拉，然後再於14日在啟德主場迎戰同一對手，力求再度打入決賽周。在只有小組首名能夠出線的情況下，港足今次國際賽期兩門孟加拉變得相當關鍵，中場黃威直言會全力爭勝，掌握出線主動權。(香港電台32台今晚10:00p.m.直播)

港足早於周一出發赴孟加拉備戰今晚的亞洲盃外圍賽，不過孫銘謙及費爾度未有隨隊，據指二人會留港休息，而今次作客孟加拉一仗，當地衛生環境成最大最擔心的一環。

中堅鐘樂安表示，港足醫生及職員出發前已提醒球員要注意衛生和飲食，球員要飲用樽裝水，並只用樽裝水刷牙。黃威曾於2022年隨港足作客印度出戰亞洲盃外圍賽，他表示在孟加拉居住的酒店環境較印度理想，港足亦有安排餐單，避免球員進食當地食物，「我三年前作客印度沒有受太大影響，已有了經驗，今次不會太擔心。」另外，今屆亞洲盃外圍賽第三圈只有小組首名能夠出線，黃威直言會全力以赴：「孟加拉的實力是同組較弱的一隊，如果今次兩門孟加拉都取勝，最後兩場便可以從容面對。」

港足主教練韋斯活稱球員狀態不是他可以控制的事，「我會專注在其他方面，包括球員心理、技術及戰術，他們都渴望比賽，期待球員有好表現。」對於孟加拉的設施及環境跟香港有何分別，韋斯活重申不太關心外在因素，球隊只會做好本分。

值得一提的是，孟加拉陣中坐擁效力李斯特城的中場查祖利，港足中場余在言或有望跟對方正面交鋒，不過他指未有特意為此考察這名28歲的李斯特城隊長，「還是照常準備，沒有特別針對哪個球員。」



韋斯活專注於加強球員的心理、技術及戰術層面。足總圖片

# 張帥薩巴倫卡齊晉武網16強



張帥在武網第二輪擊敗羅馬尼亞老將姬絲迪亞。

香港文匯報訊(記者張帥、歐陽思柔武漢報導)昨日(8日)2025武漢網球公開賽女單第二輪賽事，中國金花張帥以6:4、3:6、6:4擊敗羅馬尼亞老將姬絲迪亞，晉級武漢網球公開賽16強。同日WTA女單世界第一的薩巴倫卡在首盤失利的情况下強勢逆轉，亦晉級武漢網球公開賽16強，開啟武網衛冕之旅。

張帥之前與姬絲迪亞有過四次對戰，在兩連敗後取得兩連勝。昨日比賽，張帥在第三局即破發成功，以6:4贏得首盤。隨後，姬絲迪亞第二盤以6:3扳回一城。進入決勝盤，張帥在第二局和第四局兩次破發，迅速取得5:0領先，緊接着卻連續錯失兩個發球

勝局機會，被對手連迫四局至4:5，最終張帥在第十局實現關鍵破發，以6:4有驚無險地贏下決勝盤。

今次晉級武網16強，張帥追平了個人在武網單打的最佳成績，下一輪將迎戰賽會三號種子、2025年法網女單冠軍高美。

而三屆武網冠軍薩巴倫卡在首盤失利下迅速調整狀態，以4:6、6:3、6:1擊敗斯洛伐克選手諾斯科娃，晉級武漢網球公開賽16強。薩巴倫卡今年美網奪得大滿貫第四冠，目前在武網保持不敗戰績。談及身體狀態，她表示現在感覺非常好：「我休息得很好，有信心奪得第四次武網的冠軍。」

# 全運最後一戰 姚潔貞訓練家庭兩頭忙

香港文匯報訊(記者郭正謙)「聯合國兒童基金會慈善跑2025/26-HERO RUN」昨日舉行啟動禮，本地長跑夫婦陳家豪及姚潔貞將會再次參賽，其中姚潔貞亦會出戰十五運會10,000米項目，這位長跑「媽媽」坦言要兼顧訓練及家庭難度不小，只求盡力而為，好好享受最後一次全運舞台。

「聯合國兒童基金會慈善跑2025/26-HERO RUN」將繼續分兩天舉行，分別是今年12月14日的「童您跑」以及明年1月4日的「超能跑」，而本地長跑夫婦陳家豪及姚潔貞則會分別參加半馬拉松及10公里賽事。

距離十五運會開幕尚有一星期，將會出戰10,000米項目的姚潔貞坦言由於正值開學時期，要同時兼

顧照顧兩名女兒及訓練並非易事，陳家豪更笑言愛妻目前狀態是「史上最差」，希望接下來一個月加緊「衝刺」，姚潔貞表示：「大女兒和小女兒都相繼開學，時間安排上是比較緊張一點，現在一星期都會練五至六日，之後會再加強訓練。」

年屆37歲的姚潔貞坦言今年將是最後一次參加全運，喜見香港田徑運動近年有不少新人冒起：「如無意外今年都是最後一次參加全運，目標就是盡力而為吧，參加大型綜合運動會的感受始終有點不同，特別是今年田徑隊派多了很多人出賽，都看到有一些後浪出現，相信能夠接班。」陳家豪則表示自己雖然不能全程隨隊，不過仍會抽空幾天到場，為妻子及徒弟們打氣。



長跑夫婦陳家豪(左二)及姚潔貞(左三)昨出席慈善跑活動，分享全運備戰進度。

香港文匯報記者郭正謙攝